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DETERMINANTES 

Problema 6 CURSO ACCESO PREUNIVERSITARIO PB 85 PÁG 47 

Resolver las siguientes cuestiones: 

a) Hallar los valores de los adjuntos A21, A22, A23 y A24
 de los 

elementos de la segunda fila del determinante: 

 1 0  3 2 

-1 1 4 0 

0 0 1 3 

2 7 1 4 

b) Desarrollar en fracción continua la fracción ordinaria: 
- A21/ A22 

c) Escribir la ecuación de segundo grado cuyas raíces son los dos 
últimos cocientes incompletos de esta fracción continua y tal que 
el coeficiente de la x2 sea 3, y encontrar el área de la porción de 
plano limitada por el eje de abscisas y la gráfica de la función y= 
P(x) siendo P(x) el polinomio primer miembro de la citada 
ecuación. 

Solución Problema 6:  

a) Hallar los valores de los adjuntos A21, A22, A23 y A24
 de los 

elementos de la segunda fila del determinante: 

 1 0  3 2 

-1 1 4 0 

0 0 1 3 

2 7 1 4 

Sabemos que: 

𝐴௜௝ = (−1)௜ା௝ ∝௜௝ 
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Siendo: 

∝௜௝  𝑒𝑠 𝑒𝑙 𝑚𝑒𝑛𝑜𝑟 𝑐𝑜𝑚𝑝𝑙𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡𝑎𝑟𝑖𝑜 𝑑𝑒𝑙 𝑒𝑙𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑎௜௝ 

𝐴௜௝  𝑒𝑠 𝑒𝑙 𝑎𝑑𝑗𝑢𝑛𝑡𝑜 𝑑𝑒𝑙 𝑒𝑙𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜  𝑎௜௝  𝑒𝑛 𝑙𝑎 𝑓𝑖𝑙𝑎 𝑖, 𝑦 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑙𝑢𝑚𝑛𝑎 𝑗 

Hallamos: A21: 

1 0  3 2 

-1 1 4 0 

0 0 1 3 

2 7 1 4 

𝐴ଶଵ = (−1)ଶାଵ อ
0 3 2
0 1 3
7 1 4

อ =  (−1)ଷ(0 + 63 + 0 − 14 − 0 − 0) = (−1) · 49

=   −49 

𝐴ଶଵ =   −49 

Hallamos: A22: 

1 0  3 2 

-1 1 4 0 

0 0 1 3 

2 7 1 4 

𝐴ଶଶ = (−1)ଶାଶ อ
1 3 2
0 1 3
2 1 4

อ =  (−1)ସ(4 + 18 − 0 − 4 − 3 − 0) =  15 

𝐴ଶଶ =   15 
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Hallamos: A23: 

1 0  3 2 

-1 1 4 0 

0 0 1 3 

2 7 1 4 

𝐴ଶଷ = (−1)ଶାଷ อ
1 0 2
0 0 3
2 7 4

อ =  (−1)ହ(0 + 0 + 0 − 0 − 21 − 0) = (−1) · (−21)

= 21 

𝐴ଶଷ =   21 

Hallamos: A24: 

1 0  3 2 

-1 1 4 0 

0 0 1 3 

2 7 1 4 

𝐴ଶସ = (−1)ଶାସ อ
1 0 3
0 0 1
2 7 1

อ =  (−1)଺(0 + 0 + 0 − 0 − 0 − 7) = −7 

𝐴ଶସ =  −7 

a) Desarrollar en fracción continua la fracción ordinaria: 
- A21/ A22 

−(−49)

15
=

49

15
  

Calculamos la fracción continua, utilizando el algoritmo de la división: 

49 = 15 · 3 + 4 

Dividiendo ambos miembros por 15: 

49

15
=  

15 · 3

15
+

4

15
= 3 +

4

15
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Luego: 

49

15
= 3 +

4

15
=  3 +

1

15
4

 𝑑𝑖𝑣𝑖𝑑𝑖𝑑𝑜 𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑎𝑑𝑜𝑟 𝑦 𝑑𝑒𝑛𝑜𝑚𝑖𝑛𝑎𝑑𝑜𝑟 𝑝𝑜𝑟 4 

Calculamos la fracción 15/4: 

15 = 4 · 3 + 3 

Dividiendo ambos miembros por 4: 

15

4
=  

4 · 3

4
+

3

4
= 3 +

3

4
 

Luego: 

49

15
= 3 +

4

15
=  3 +

1

3 +
3
4

 

49

15
=  3 +

1

3 +
1
4
3

 𝑑𝑖𝑣𝑖𝑑𝑖𝑑𝑜 𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑎𝑑𝑜𝑟 𝑦 𝑑𝑒𝑛𝑜𝑚𝑖𝑛𝑎𝑑𝑜𝑟 𝑝𝑜𝑟 3 

Calculamos la fracción 4/3: 

4 = 3 · 1 + 1 

Dividiendo ambos miembros por 3: 

4

3
=  

3 · 1

3
+

1

3
= 1 +

1

3
 

49

15
=  3 +

1

3 +
1
4
3

= 3 +
1

3 +
1

1 +
1
3

  

Por tanto: 

49

15
=  3 +

1

3 +
1

1 +
1
3
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c.- Escribir la ecuación de segundo grado cuyas raíces son los dos 
últimos cocientes incompletos de esta fracción continua y tal que el 
coeficiente de la x2 sea 3, y encontrar el área de la porción de plano 
limitada por el eje de abscisas y la gráfica de la función y= P(x) 
siendo P(x) el polinomio primer miembro de la citada ecuación. 

Los dos últimos cocientes incompletos serán: 1 y 3, así: 

𝑃(𝑥) =  3(𝑥 − 1) · (𝑥 − 3) 

𝑃(𝑥) =  3𝑥ଶ − 12𝑥 + 9 

Hallamos los puntos de corte de la curva con el eje de abscisa, es decir 
para y= 0 

3𝑥ଶ − 12𝑥 + 9 = 0 

𝑥 =
12 ± √144 − 108

6
=  

12 ± √36

6
=  

12 ± 6

6
 

𝑥ଵ =  
12 + 6

6
=  

18

6
= 3 

𝑥ଶ =  
12 − 6

6
=  

6

6
= 1 

Los puntos de corte con el eje X serán:  

   𝐴(1; 0)𝑦 𝐵 (3,0) 

Hallamos el vértice de la curva derivando: 

𝑦´ = 6𝑥 − 12 

Para y´= 0 

0 = 6𝑥 − 12 

6𝑥 = 12 

𝑥 =  
12

6
= 2 

Hallamos la 2ª derivada:  

𝑦´´ = 6 > 0 𝑙𝑢𝑒𝑔𝑜 𝑠𝑒𝑟á 𝑢𝑛 𝑚í𝑛𝑖𝑚𝑜 
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𝑦(2) =  3 · 2ଶ − 12 · 2 + 9 = 12 − 24 + 9 =  −3 

La parábola tendrá el mínimo en:  

𝑚 (2, −3) 

Dibujamos su gráfica: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hay que tener en cuenta que el área definida por la función y= P(x) 
está por debajo del eje de abscisa por lo que tomaremos el valor 
absoluto de la integral en el intervalo [1,3] evitando que salga un valor 
negativo para el área. 

Por tanto: el área sombreada será: 

  න (3𝑥ଶ − 12𝑥 + 9)
ଷ

ଵ

 𝑑𝑥 =  ቈ(
3𝑥ଷ

3
−

12𝑥ଶ

2
+ 9𝑥)቉

ଵ

ଷ

=  

ቆ
3 · (3)ଷ

3
−

12(3)ଶ

2
+ 9 · 3ቇ − ቆ

3 · (1)ଷ

3
−

12(1)ଶ

2
+ 9 · 1ቇ =  

(27 − 54 + 27) − (1 − 6 + 9) =  −1 + 6 − 9 =  −4 

Tomando el valor absoluto, el área será: 

𝐴 =  4 𝑢𝑛𝑖𝑑𝑎𝑑𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝑠𝑢𝑝𝑒𝑟𝑓𝑖𝑐𝑖𝑒 
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